MAT 4095 GRAF TEORIYE GIRIS FINAL SORULARI

Ad-Soyad:...CEVAP ANAHTARI..........
NO

24.01.2019

Soru 1) 11 mertebeli ve 19 boyutlu bir grafta
sadece derecesi 2, 4 ve 5 olan kogeler
bulunmaktadir. 4 tane derecesi 2 olan kose
varsa derecesi 4 olan ve derecesi 5 olan kacar
kose vardir?

X tane 4 dereceli kose olsun. O halde 11-(4+x) = 7-
X tane de derecesi 5 olan kose vardir. O halde
kose dereceleri toplami kenar sayisinin 2 kati
oldugundan 219 = 38 = 42 + x4 + (7-x)5
esitliginden x=5 elde edilir. Yani 5 tane derecesi 4
olan, 2 tane de derecesi 5 olan kése mevcuttur.

Soru 2) Derece dizileri ayni olan 5 koseli
basit ve baglantili 2 graf giziniz.

T41 ve T3z larva graflarinin derece dizileri
{1®, 2 3Wy geklindedir. Benzer sekilde

graflarinin  derece dizileri de {2®, 3@}

seklindedir.

Soru 3) Tiim kose dereceleri farkh olan bir
grafin basit graf olamayacagini gosteriniz.

En biyik derece d ise tim dereceler farkl
oldugundan diger dereceler 1, 2, 3, .., d-1
sayilarindan bazilari ya da tiimidir. Yani en fazla
d-1 tane kose daha vardir. Ama d dereceli
koseden d tane kenar gizmek gerekir. Bu da basit
bir grafta miimkiin degildir.

Soru 4) T3z larva grafinin dogru grafinin
timleyenini giziniz.
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Soru 5) Verilen G grafindan bir kose

silinerek elde edilecek olan 5 grafin
bagimsizlik sayilari neler olabilir?
X
W
u z

5 kdsenin herbiri gikarilinca degisik graflar elde
edilecektir ancak bu graflarin  herbirinin
bagimsizlik sayisi 2 olur. Ornedin z kogesi
silindiginde elde edilen asagidaki grafta u ve w
veya y ve w kose giftleri birer bagimsiz kiimedir.

X

Siire 70 dakikadir. Bagarilar. inc




